
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΒΟΛΟΚΟΛΑΣΜΚ
ΙΛΑΡΙΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΑΠΑ ΡΩΜΗΣ ΦΡΑΓΚΙΣΚΟ

Με τον Πάπα Ρώμης Φραγκίσκο είχε συνάντηση στο αποστολικό Παλάτι του Βατικανού στις 17
Οκτωβρίου 2014 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτειρικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μετέφερε χαιρετισμό του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου στον Προκαθήμενο της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας. Από την πλευρά του ο Πάπας Ρώμης
ζήτησε να μεταφερθούν στον Πατριάρχη Κύριλλο οι αδελφικές του ευχές και χαριετισμοί.

Το ενδιαφέρον κατά τη συνάντηση επικεντρώθηκε στη δραματική κατάσταση στην Ουκρανία, όπου
εδώ και ένα περίπου χρόνο εξελίσσεται η σύγκρουση που στοίχισε τη ζωή σε χιλιάδες ανθρώπους.
Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας αναφέρθηκε στην κατάσταση στην Ανατολική Ουκρανία, όπου
σκοτώθηκαν τρεις κληρικοί ενώ περίπου πενήντα Ιεροί Ναοί καταστασράφηκαν πλήρως ή μερικώς.
Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ εξέθεσε τον προβληματισμό του σχετικά με την εμπλοκή της ἐν Ουκρανία
Ελληνόρυθμης Εκκλησίας στην πολιτική σύγκρουση, τασσομένης στο πλευρό των εχθρικών προς
την Ορόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας δυνάμεων. Επίσης εξέφρασε την ελπίδα να επανεξετασθούν
από τους Ελληνόρυθμους καθολικούς οι θέσεις τους προκειμένου να απέχουν από μονομερείς με
πολιτική χροιά δηλώσεις και υποστήριξη του σχίσματος.

Ακόμα συζητήθηκε η τραγική κατάσταση στη Μέση Ανατολή. Οι συνομιλητές τόνισαν την ανάγκη
συντονισμένων ενεργειών από τις Εκκλησίες για την προστασία των χριστιανών στην περιοχή της



Μέσης Ανατολής. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ κατέστησε γνωστές στον Ποντίφικα τις πρωτοβουλίες
της Ρωσικής Εκκλησίας στον ως άνω τομέα και ευχαρίστησε τον Πάπα Ρώμης για ειρηνευτικές
προσπάθειες.

Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν επίσης και οι διάφορες πτυχές της συνεργασίας Ορθοδόξων και
Ρωμαιοκαθολικών. Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας πληροφόρησε για την πορεία και τα πορίσματα της
από 15 έως 22 Σεπτεμβρίου ε.ε. ἐν Αμμάν Ιορδανίας γενομένης ΙΓ’ συνεδρίας της ολομέλειας της
Διεθνούς Μικτής Επιτροπής επί του Θεολογικού Διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας και
της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε ότι η μελέτη στα πλαίσια της
Επιτροπής του ζητήματος ως προς την σχέση μεταξύ συνοδικότητας και του πρωτείου στο τοπικό,
στο περιφερειακό και στο οικουμενικό επίπεδο πρέπει να στηρίζεται στις πηγές και όχι στους
θεολογικούς συλλογισμούς.

Περαίνων ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ μοιράσθηκε τις εντυπώσεις από την παρουσία του στη συνεδρία
της ολομέλειας της Συνόδου των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων, υπογραμμίζοντας το επίκαιρο της
περιεκτικής συζητήσεως της προβληματικής σχετικά με το θεσμό της οικογένειας και την ανάγκη
προστασίας των παραδοσιακών οικογενειακών αξιών. Οι συνομιλητές τόνισαν τη συνεργασία στον
ἐν λόγῳ τομέα μεταξύ των Εκκλησιών Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικής.

Μετά το πέρας της ἐν αμοιβαίᾳ κατανοήσει ωριαίας περίπου ακροάσεως ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας συνέστησε στον Πάπα Φραγκίσκο τη συνοδεία του.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51000/
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